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1. Godkendelse af referat fra den 28. oktober 2020 

HL. beklagede den sene udsendelse af referatet fra sidste DO møde. Der var derudover ingen 
bemærkninger til referatet.  Referatet blev godkendt. 

 
2. Fusionerende a-kasser – opfølgning 
Punktet blev ikke behandlet eller omtalt på DO mødet. 
 
Det der ville have været oplyst på DO mødet (havde punktet været behandlet) var, at Knud de Place (STAR) 
havde lovet, at vende problematikken endnu engang, men at der var diverse hensyn til Danmarks Statistik 
og andre. Måske der findes en nærmere afklaring til næste DO møde i februar 2021. 

 
3. Status på aktuelle fejl i DO 

Det er identificeret, at der mangler validering ift. karantæner, arbejdskrav og andre sanktioner. Det 
betyder, at man kan udveksle data uden at angive et ’Ja’ eller ’Nej’. 

Karantæner arbejdskrav og andre sanktioner skal være angivet med et ’Ja’ eller ’Nej’ i valideringen. Fejlen 
er lokaliseret på Føniks systemet. Der er ikke nogen umiddelbar tidshorisont for, hvornår en rettelse 
kommer fra KMD.  

Enighed om, at feltbesvarelser selvfølgelig skal overholde kravspecifikationen, men indtil fejlen er rettet, 
kan man udlede, at feltet er NEJ, hvis der ikke er angivet et ’Ja’ eller ’Nej’. 

Denne slutning betyder, at det ikke er nødvendigt, at kontakte de fraflytter kasser, der er ramt af fejlen. 

NC spørger til, om vi følger de 4 STAR hovedreleases, og hvis ikke ser de gerne, at det fremadrettet følger 
STAR hovedreleasen. Ønsket om at følge STAR releasen skyldes et behov for, at blive oplyst i god tid til 
udvikling, test og kunne nå at lægge det produktion. 

DO blev i sin tid udskilt fra den faste release plan, men det forsøges, at gå efter en god løsning, hvor der 
bliver oplyst om ændringer i rimelig tid. Dette for at ændringer fremover bliver varslet i ordentlig tid 
overfor leverandører og udviklere. 



Det konkluderes, at DO releases p.t. er uafhængige af STAR releases. KMD vil dog undersøge, om det på sigt 
kan lade sig gøre, at følge STAR releasen. 

 

4. Timebanksvalidering 

Status på validering af om det er den rigtige delmængde der sendes herunder videre proces på dette? 

Planlægning af opstart på validering af indlæsning og forståelse af afsendte data 

Om timebanksoplysningerne, der udveksles, er korrekte, blev i sin tid rejst på baggrund af FOA’s eksempler. 
HL spurgte til, om vi nu har fået fejlmeldt alle steder. Tilbagemeldingen var, at alle kendte fejl var fejlmeldt.  

Ledernes a-kasse har erfaringer med, at timebanken ikke indeholder den forlænget indplacering, men kun 
videresender oplysninger om den ordinære indplacering.  

Det blev aftalt at NC kigger konkret på sagen samme med Lederne eller Krifa (Modulus). 

Der har generelt været en oplevelse af, at der sendes enten for lidt eller for meget data ift. timebanken.  

HL spurgte til, om der var andre, der havde kigget på timebanken. Udover ovenstående fejl omkring 
forlænget indplacering, var der ikke andre tilbagemeldinger ift. fejl på timebanken. Det skyldtes primært, at 
flere ikke havde fået undersøgt tilstrækkeligt, om der blev oplevet fejl.  

HL kunne konstatere, at der var et behov for, at flere kasser kvalificerer timebanksoplysningernes 
korrekthed, så alle leverandørers og egne it-systemer var repræsenteret. 

Aftalt - at manglende a-kasser får fulgt op, og tjekket inden næste DO møde i starten af februar 2021. 

Drøftelse af om vi skal ændre aftalerne fsva. forlængelsesårsager og i givet fald i hvilken proces 

Det blev drøftet om forlængelsesårsager fortsat skal med (sygdom, barsel, pasning af handicappet mv.), da 
det har betydning for timer på genoptjeningskontoen. 

Sidst var diskussionen, om det forsat var relevant ift. skæringspunktet i 2017.  Skal vi ændre det, fordi det 
ikke længere er relevant, og oplysningerne i dag findes i indkomstregisteret?  

Spørgsmålet udskydes til næste DO møde – hvor der kan være en mere kvalificeret mening, om vi skal 
bevare det, af hensyn til de rettelser, som vi selv laver på timebanksperioder. 

Planlægning af opstart på validering af indlæsning og forståelse af afsendte data 

Timebank udskydes til vi har rent bord, og kan stole på data. 

 

5. Drøftelse af Covid-19 ændringer og MAF. Er vi enige om, at det kan håndteres uden ændringer i DO? 

HL spurgte til, om det fortsat er rigtigt, at der ikke skal oplysninger/data ind i DO ift. Covid-19.  

MAF køres separat – og der var endnu ikke tilbagemeldinger fra nogle kasser, der rent faktisk havde 
overflyttet et MA- medlem. Problemstillingen synes begrænset, og vi kan hente de fleste oplysninger fra 
DFDG.  



Det oplyses, at fraværstypen fra DFDG (78) kan genkende et medlem som MAF person (MAF fraværskode). 
Koden frigives i januar 2021 med tilbagevirkende kraft (8 uger tilbage). De fleste a-kasser forventer, at have 
en løsning på vej i januar 2021, hvor de kan læse den nye fraværstype ind i systemerne. 

Forbrug, forlængelse og indplacering bliver ikke påvirket af MAF, men der kan mangle arbejdsprocent og 
virksomhedsoplysninger, - blanket (AB 292/293). Arbejdsgiverblanketten kan dog eftersendes til ny a-kasse 
via sikker mail, hvis nødvendigt. 

Der spørges ind til det tilfælde, hvor et MAF-medlem fraflytter under MAF perioden. Hvordan overflyttes 
medlemmet? Som i arbejde eller som ledig? Hvis medlemmet bliver overflyttet som i arbejde, vil der ikke 
blive afsendt oplysninger om ledighed. 

Det konstateres, at det er medlemmet selv, der bestemmer, om vedkommende vælger at overflytte som; i 
arbejde, under uddannelse, eller ledig. Hvordan kan/skal vi håndtere det? 

Nogle kasser vil afhængig af opsætning kunne være opmærksomme på, at medlemmet faktisk er MAF 
medlem, inden de fraflytter, andre vil ikke, da MAF er meget manuelt håndteret i nogle a-kasser, og derfor 
ikke fremgår direkte som kode af systemet. 

Krifa forslår, at hvis et medlem fejlagtigt overflyttes via pakke 1 (i arbejde), så kan ny a-kasse efterfølgende 
indhentes pakke 4 fra fraflytterkassen. 

Det konkluderes, at MAF ikke umiddelbart løses i DO regi. Problemstillingen er reel - men ikke omfattende. 

Herefter diskuteredes indplaceringen i 2 måneders forlængelsen efter udløb af dagpengeret. Data om 
denne indplacering hentes i DFDG ligesom data generelt om indplacering og forbrug. Koden hedder 
indplaceringstype 3 (Covid-19 forlængelse indplaceringsårsag).  

Der var enighed om, at der efterhånden mangler et overblik (en oversigt) over alle de oplysninger, der skal 
håndholdes, og afgives til andre a-kasser. Eva Hansen (Ledernes A-kasse) har været i gang med, at 
udfærdige et oversigtsskema, som de gerne vil sende til DAK, der kan distribuere det videre til alle. 

Tidlig pension (Arne Pension) 

Det skal ind i DO på sigt evt. i vandreblanketten eller andre alternativer, der tilsvarende kan afgive 
oplysninger om hindringer for udmeldelser/overflytninger. ”Her er et medlem, der skal være medlem pga. 
X årsag, f.eks. ’tidlig pension’”. 

Det er en permanent ordning, og der må kigges på, om der skal kodes for det. Der igangsættes en 
analyseopgave på, om der skal laves en løsning, der fører oplysningerne ind i DO. 

Der udarbejdes et forslag til en mulig løsning, og vi vil så kunne tage stilling på næste møde, om det det skal 
implementeres. 

NC spørger til, om forslaget kan sendes ud inden næste møde - igen for, at der er rimelig tid til at gøre sig 
nogle overvejelser, inden der tages stilling.  

Det bekræftes, at forslaget sendes ud med senest 14 dages varsel, så der er rimelig tid til at tage stilling til 
det. 

  



6. Generelt behov for underretninger mellem kasserne efter overflytning 

Hvis en fraflytter a-kasse bliver har truffet afgørelse om gæld – og der er indgået frivilligt forlig, er der ikke 
noget behov for, at oplyse den nye a-kasse om gælden, så længe medlemmet betaler og afdrager på 
gælden.  

Hvis a-kassens tidligere medlem derimod misligholder gældsaftalen, og tidligere a-kasse træffer afgørelse 
om svigsletning, skal den fraflyttende a-kasse oplyse ny a-kasse om dette forhold. 

Det kommer med i oversigtsskemaet, som DAK distribuerer på et senere tidspunkt. 

 

7. Udpegning af referent til næste møde i DO den 10. februar 2021 fra 9 – 10 

Eva Hansen fra Lederne meldte sig som referent. 

 

8. Eventuelt 

Lederne oplever DOKSYS ID mangler i overflytningsdata, der kommer fra TL. Krifa oplever det også primært 
på afvisninger, men ikke specifikt fra TL. Der er behov for, at få det yderligere belyst og mere konkret 
undersøgt, så disse sager skal fejlmeledes, så de kan analyseres og løses. 

Krifa vil gerne undersøge ift. manglende DOKSYS ID. NC Kigger på det i samarbejde med Krifa. 
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